
Примерные тесты для поступающих в первый класс 

на дополнительные предпрофессиональные программы 
8 – 9 лет 

ФИО ребенка __________________________________ 

 

1 раздел: Степень психосоциальной зрелости (кругозор) 

 

вопрос результаты баллы 

Назови свои фамилию, имя, отчество Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Назови фамилию, имя, отчество папы Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Назови фамилию, имя, отчество мамы Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Ты девочка или мальчик? Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

У тебя есть брат, сестра? Кто старше? Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Сколько тебе лет? Правильный ответ – 1 балл, возраст с 

учетом месяцев – 3 балла 

 

А сколько будет через год? Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Сейчас утро или вечер? Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Когда ты завтракаешь: вечером или 

утром 

Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Что бывает раньше: обед или ужин? Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Ты любишь рисовать? Какого цвета 

этот карандаш 

Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Покажи свой правый глаз, левое ухо, Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Кто больше – лошадь или коза? Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

У кого больше лап, у петуха или собаки Правильный полный ответ – 1 балл; 

Правильный неполный ответ – 0,5 балла 

 

Что больше 7 или 6? Правильный ответ – 2 балла  

ИТОГ   

 

Оценка результатов: 

5 – 10 баллов – низкий уровень  

10 – 13 – баллов – средний уровень 

13 – 16 баллов – высокий уровень 

 

2 раздел: Кругозор и мышление 

 

вопрос результаты баллы 

Утром мы завтракаем, а днем … Обедаем, едим суп, мясо =1; 

ужинаем, спим и др. = 0 

 

Днем светло, а ночью… Темно = 1; непр. ответ = 0  

Небо голубое, а трава… Зеленая = 1; непр. ответ = 0  

Груши, сливы, яблоки – это что? Фрукты = 1; непр. ответ = 0  

Маленькая корова – это теленок, 

маленькая собака – это…., маленькая 

овечка…... 

Щенок, ягненок = 2 один правильный ответ = 1; 

 непр.ответ = 0 

 

Чем отличается старый человек от 

молодого? Какая между ними разница? 

 

3 признака (седые волосы, плохо видит, 

часто болеет, морщины …) = 4; 2 

различия = 2; 1 различие -1 ;непр. ответ = 0 

 

Почему люди занимаются спортом? 2 причины = 4; одна причина = 2; непр. 

ответ  = 0 

 

ИТОГ   

 

 



Оценка результатов:  

9 – 14 баллов – высокий уровень 
5 – 9 – баллов – средний уровень 

0 – 5 баллов – низкий уровень 

 

4 раздел: Математические способности 

 

вопрос результаты баллы 

Посчитай от 1 до 10 в прямом и обратном 

порядке 

Справился быстро и без запинок = 2 балла; с 

запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Назови число, которое стоит перед 12 Справился быстро и без запинок = 2 балла; с 

запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Назови число, которое стоит после 16 Справился быстро и без запинок = 2 балла; с 

запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Назови число, которое стоит между 23 и 24 Справился быстро и без запинок = 2 балла; с 

запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Из каких чисел состоит число 9 Справился быстро и без запинок = 2 балла; с 

запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

На дереве было три гнезда. В каждом гнезде по 

щенку. Сколько всего щенков сидело в гнездах? 

Проявил смекалку=4 балла; Правильно 

посчитал=2 балла; Неправильно посчитал 0 

баллов 

 

ИТОГ   

Оценка результатов: 

10 – 14 баллов – высокий уровень 

4 – 10 – баллов – средний уровень 

0 – 4 баллов – низкий уровень 

 

3 раздел: Моторика 

Оценивание 

5 балл: точное копирование образца, допускаются небольшие отклонения от строчки или столбца, уменьшение 

рисунка, 

4 балла: копирование соответствуют образцу, допускается незначительные отклонения 

3 балла: рисунок в целом соответствует образцу, по высоте или ширине не превосходит его больше, чем в 2 раза; 

допустим разворот рисунка даже на 180 градусов. 

2 балла: рисунок состоит из точек, но не соответствует образцу. 

1 баллов: каракули, чирканье. 

 

5 раздел: Развитие речи 

 

вопрос результаты баллы 

Назови одним словом: Мальчик, который ходит 

в школу (ученик) 

Справился быстро и без запинок = 2 балла; 

с запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Назови одним словом: если лошадь сделана из 

дерева, то какая она? (деревянная) 

Справился быстро и без запинок = 2 балла; 

с запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Назови одним словом: Если сегодня идет дождь, 

то день какой? (дождливый) 

Справился быстро и без запинок = 2 балла; 

с запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Скажи правильно: Один мяч, а много … (мячей) Справился быстро и без запинок = 2 балла; 

с запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Скажи правильно: Одно дерево, а много … 

(деревьев) 

Справился быстро и без запинок = 2 балла; 

с запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Скажи правильно: одна варежка, а много…. 

(варежек) 

Справился быстро и без запинок = 2 балла; 

с запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Скажи правильно: Одно пальто, а много… 

(пальто) 

Справился быстро и без запинок = 2 балла; 

с запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Подбери рифму к слову мишка -… Справился быстро и без запинок = 2 балла; 

с запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Сколько слогов в слове «чебурашка»? Справился быстро и без запинок = 2 балла; 

с запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

Подбери антоним к слову «Дождь» Справился быстро и без запинок = 2 балла; 

с запинками = 1 балл; не справился =0 баллов 

 

ИТОГ   

Оценка результатов: 

16 – 20 баллов – высокий уровень 

8 – 16 – баллов – средний уровень 



0 – 8 баллов – низкий уровень 


